

КОЛХОЗНИК

Орган
Кежемского райкома
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Белья,
Красноярского края

Организовано вести

Зимний ремонт сельхозмашин

В колхозе района, закончившие работы, начали подготовку к весеннему севу 1954 года. Коллектив социалистических работников, чтобы успех проведения сева зависел от исправности и высококачественности всего парка машинно-тракторного парка и колхозов к началу 1954 года идет планомерно и ответственно.

В колхозе МТС не исчерпаны возможности, способствующие ремонту тракторов и комбайнов в сроки, установленные государством. В частности, в бригаде механиков и слесарей машинно-тракторной мастерской значительно расширена программа ремонтных работ. В штат МТС введено несколько трактористов и комбайнеров, что создало условия для обслуживания ремонтных работ высококвалифицированными специалистами.

В бригаде за наличие этих специалистов в МТС сорвали план ремонта. На 25 ноября отремонтировано 15 тракторов по плану бригады, что превышает задание на один трактор. Такого успеха в ремонте достигли впервые в этом году. Это является результатом заботы руководства колхоза и МТС о том, что для выполнения МТС т. Андреев и исполнителю обязанности главного инженера т. Бельякин до сих пор не выведен из бригады, что является для себя выводов из опыта работы бригады в сентябре-октябре 1953 года и постановлением правительства об организации работы МТС, которые возложили главную ответственность за дальнейшее увеличение выпуска всех сельскохозяйственных машин, развитие общинного животноводства и повышение продуктивности на машинно-тракторных станциях. Однако ремонт тракторов и почвообрабатывающего инвентаря ими полностью не выполнен.

В машинно-тракторной мастерской бригады организацией труда работников занятых на ремонте, не достигнута, хотя здесь ежедневно выполняются обязанности главного инженера т. Каш-

кин, механик-контролер т. Марбах и заведующий МТМ т. Попов. Имеющиеся в машинно-тракторной мастерской токарные станки до сих пор используются только в одну смену, что ведет к несвоевременному выполнению заказов, поступающих от тракторных бригад, и срывает темпы ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Нельзя умолчать и о том, что еще хуже обстоит дело с ремонтом посевного инвентаря в колхозах, обслуживаемых МТС. Но это несколько не тревожит ни директоров МТС, ни специалистов сельского хозяйства.

Мимо фактов провала ремонтных работ проходит и партийная организация МТС (секретарь т. Захарин), где до сих пор ход ремонта тракторов еще ни разу на партийном собрании не обсуждался. Социалистическое соревнование не организовано, массово-политическая работа среди коллектива МТС не проводится. За период ремонта здесь не выдвинуто ни одной стеновой газеты.

Чтобы добиться высоких темпов на ремонте тракторов и почвообрабатывающего инвентаря, партийная организация МТС обязана широко развернуть среди рабочих социалистическое соревнование за повышение производительности труда и высокое качество ремонта.

Сельским Советам и первичным партийным организациям, где ремонт идет непосредственно в тракторных бригадах, необходимо установить строгий контроль за работой данных бригад и оказывать им помощь в организации труда и укреплении трудовой дисциплины.

Долг первичных партийных организаций колхозов и МТС—организовать во всех тракторных бригадах глубокое изучение постановлений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и постановления Совета Министров и ЦК КПСС „О мерах по дальнейшему улучшению работы машинно-тракторных станций“ и мобилизовать рабочих МТС на досрочное и высококачественное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов, почвообрабатывающего инвентаря.

На подледном лове рыбы

В колхозе бригады района успешно ведут лов рыбы. Первыми успехами добились бригады колхозов т. Златова и „Колос Октябрь“.

Бригада взяла обязательство выполнить годовой план добычи рыбы досрочно—к 20 декабря 1953 года и вывели на социалистическое соревнование бригады других колхозов.

Выполнением своих обязательств они помогут Родине в создании изобилия продуктов в нашей стране.

Е. Анкудинов.



Иваново. Обувная фабрика „Трудовая коммуна“ значительно увеличивает выпуск обуви. Мотельеры разработали 10 новых моделей.

На снимке: начальник обувной лаборатории комсомолец В. П. Горева (слева) и мотельер А. С. Морозова проверяют качество изготовленной обуви.

Десятимесячная программа перевыполнена

Значительных успехов в труде добился коллектив Кежемского райпромкомбината. Производственная программа десяти месяцев выполнена по валовой продукции на 113 процентов и по товарной—на 126 процентов. В текущем году за 10 месяцев комбинат получил валовой продукции на 23 процента больше, чем в прошлом году за этот же период. За счет повышения производительности труда и экономного расходования сырья и материалов снижена себестоимость выпускаемых товаров широким потреблению на 4 процента против плановой. Получено сверхплановой прибыли 15 тысяч рублей. Производительность по одному рабочему в среднем составляет 109 процентов.

Качество выпускаемых изделий—платоформа, мебель, бочки, валки,—значительно улучшилось и спрос трудящихся на них с каждым днем все возрастает. Сейчас вновь открыто обзоеное производство по по-

даже сапей.

Высокие производственные показатели есть результат слаженности в труде всего коллектива райпромкомбината. Вперед идут цехи: распылочный, смолокурный, швейная мастерская, выполнившие десятимесячный план на 130—150 процентов, а план по заготовке и вывозке древесины составил 195 процентов. Хорошо также работают столярный и бондарный цехи. Систематически перевыполняют производственные задания рабочие тт. Приваихин, Шестернев, Васильев, Лушников, Байдакин, Белова, которые за свой добросовестный труд получили уважение среди коллектива комбината.

Чтобы полнее удовлетворить спрос трудящихся на товары широкого потребления, коллектив обязуется до конца года выпустить сверхплановой продукции на 75 тысяч рублей.

Г. Брюханов.

Передовой лесоучасток

Лесозаготовители Сизовского участка Ковинского лесопункта в социалистическом соревновании добились больших производственных достижений.

В торжественной обстановке 6 ноября коллективу нашего лесо-

участка вручено переходящее Красное знамя лесопункта. Коллектив заверил, что он и дальше не снижая достигнутых успехов, обязуется досрочно завершить сезонный план лесозаготовок и дать стране как можно больше высоко-

качественной древесины сверх плана.

Самоотверженно трудятся на заготовке леса тт. Быкова Н. М., Быкова Е. П. и многие другие.

М. Бурмакин,
мастер Сизовского лесоучастка.

Режим экономии—метод социалистического хозяйствования

Важным условием выполнения пятой пятилетки, как подчеркивалось на XIX съезде партии, является сторожайший режим экономии. Режим экономии как метод социалистического хозяйствования играет большую роль в деле дальнейшего мощного подъема народного хозяйства нашей страны. Чем полнее и рациональнее будут использоваться производственные ресурсы, чем бережливее и рачительнее мы будем вести наше хозяйство, тем больших успехов добьемся в развитии всех отраслей народного хозяйства, тем больших результатов достигнем в повышении материального и культурного уровня жизни народа.

Ныне, когда Коммунистическая партия и Советское правительство на основе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности осуществляют крупную подъем сельского хозяйства, строгое и последовательное осуществление режима экономии, имеет особо важное значение.

Сельское хозяйство в настоящее время оснащено техникой в значительно больших размерах, чем в довоенное время. Следовательно вопросы осуществления самого строгого режима экономии должны находиться в центре внимания всех работников МТС.

Одним из основных условий снижения себестоимости тракторных работ является режим экономии. Переводя рабочие нашей МТС в нынешнем году при производстве сельскохозяйственных работ добиться значительной экономии го-

роче-смазочных материалов.

В результате умелого использования техники тракторист т. Быков Г. С., работающий на тракторе «ЧТЗ—С60», в текущем году, сэкономил 816 килограммов горючего, тракторист трактора «ДТ—54» тт. Антипин Н. П., Брюханов К. Д. сэкономили 740 килограммов. В период хлебоуборочки комбайнер т. Быков В. Я., работающий на полях сельхозартеля „Красный пахарь“, сэкономил 443 кг. Экономии горючего трактористы и комбайнеры добились благодаря рациональному использованию машин, путем правильной регулировки приборов питания и остальных механизмов, недопуская работы моторов вхолостую.

Однако в нашей МТС еще неудовлетворительно обстоит дело с уходом за машинно-тракторным парком, в результате чего сельскохозяйственные машины преждевременно изнашиваются, допускается значительный перерасход средств на ремонт, большие перерасходы горючего и смазочных материалов. Все это приводит к удорожанию себестоимости тракторных работ. С этим мы должны вести решительную борьбу, преуменьшать факты безхозяйственности и расточительства, искоренять всякие излишества в расходе материальных и денежных ресурсов.

Сейчас в МТС начался ремонтный сезон. Решающее значение при ремонте сельскохозяйственных машин имеет механизация трудо-

емких процессов ремонта. Например, в МТС до сих пор не был механизирован процесс притирки клапанов головок блока двигателя. Рабочий затрачивал 3—4 дня. С введением в работу станка для притирки клапанов время сократилось до 1,5—2 часов. Повысилась производительность рабочих кузнечного цеха с введением механического дутья.

Для осуществления полного социалистического режима экономии необходимо добиваться лучшей организации труда и всего технологического процесса, экономного расходования ремонтных материалов, запасных частей и правильного нормирования труда при ремонте машин.

Одним из прогрессивных методов организации работы тракторных бригад, способствующих успешному выполнению производственного плана, является внутрибригадный хозяйственный расчет. Опираясь на социалистическое соревнование, хозяйственный расчет помогает развивать творческую инициативу работников тракторных бригад, способствует выполнению и перевыполнению плана урожайности сельскохозяйственных культур, выполнению каждым трактористом сменных норм, вскрывает инициативу в МТС резервы для дальнейшего улучшения использования машинно-тракторного парка, экономии нефтепродуктов, запасных частей и материалов.

Г. Андреев,
директор Кежемской МТС.

XII пленум Кежемского РК КПСС

Состоявшийся на днях XII пленум Кежемского РК КПСС обдумал итоги сентябрьского Пленума ЦК КПСС и VIII пленума Красноярского крайкома КПСС и задачи районной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства района.

К пленуму была проведена большая подготовка. Из районного центра в колхозы выезжало около десятка партийных и советских работников, специалисты сельского хозяйства. Они выступали перед колхозниками и работниками МТС с докладами о результатах Пленума ЦК КПСС. Одновременно они познакомились с положением дел на местах, оказывали помощь партийным организациям и правлениям колхозов в разработке практических мероприятий для успешного претворения в жизнь решений Пленума ЦК КПСС. Это значительно помогло пленуму по-деловому обдумать коренные вопросы колхозного производства.

С докладом на пленуме выступил секретарь РК КПСС т. Зайкин.

Докладчик отметил, что в результате огромной работы партии и правительства сельское хозяйство района ежегодно пополняется новой сельскохозяйственной техникой, что дает возможность колхозам вести хозяйство на более высоком уровне и давать государству большие произведения.

Крупные недостатки в сельском хозяйстве, — говорит докладчик, — вскрыты сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, полностью и непосредственно относятся к колхозам нашего района. Большая часть колхозов района не выполняет государственных заданий по урожайности и валовому сбору урожая пшеницы, картофеля, овощей.

Неблагополучно обстоит дело с развитием общественного животноводства. План развития поголовья скота выполнен на 1 октября только по свиньям. Поголовье общественного скота из года в год сокращается. Низка его продуктивность. Большое число коров не дает приплода.

Докладчик указывает, что одной из причин низкой урожайности зерновых культур является посев несортными, недоброчастными семенами, недостаточное внесение в почву местных удобрений. Неудовлетворительно используется техника в МТС и колхозах, все еще низка сменная выработка на тракторах и комбайнах, велики простои машин, достигаются сроки полевых работ.

Вскрывая причины неудовлетворительного состояния животноводства, т. Зайкин говорит, что колхозы из года в год не обеспечивают скот кормами, травосечением не занимаются, планы строительства животноводческих помещений не выполняют, в зимний период поголовье скота размещается скученно, в непригодных помещениях. Партийные организации терпимо относятся к многочисленным фактам преступной бесхозяйственности в животноводстве.

Далее докладчик говорит, что для успешного проведения зимовки скота корма нужно расходовать только согласно составленному кормовому балансу, использовать на корм скоту и гуменным отходам, на каждой животноводческой ферме иметь месячный запас грубых кормов.

Чтобы создать прочную кормовую базу для животноводства в будущем году, надо посеять однолетних трав 500 гектаров, сидеральных культур 100 гектаров, картофеля на корм скоту 75 гектаров. Необходимо силами работников животноводства в каждом колхозе посеять прифермские участки в размере 2—4 гектара, хорошо их удобрить и послать на них кормовые и другие кормовые культуры, обеспечить закладку силоса по расчету 4—5 тонн на корову.

Далее докладчик указывает, что неотложной задачей является повышение удельного веса коров в общем стаде крупного рогатого скота. В ближайшие годы надо добиться, чтобы поголовье коров на фермах было не менее 50 процентов к общему поголовью крупного рогатого скота. Иметь в 1954—1955 годах не менее 110 кур-несушек на каждые 100 гектаров посева зерновых культур.

Пленум ЦК КПСС уделял большое внимание вопросам увеличения производства и заготовок картофеля и овощей. В условиях нашего района производство картофеля должно быть развернуто не только на продовольственные цели, но и для торговли на рынке и на корм скоту. Партия и правительство создают все условия для того, чтобы двинуть вперед производство этих культур.

Докладчик обращает внимание участников пленума на необходимость внедрить в колхозах квадратно-гнездовой метод посадки картофеля и выращивание рассады овощей в торфоперегнойных горшочках, позволяющих повысить урожайность.

Партийные организации должны повседневной организаторской и политической работой в массах поднять творческую инициативу масс, привести в движение все силы и резервы, смеясь вскрывать и устранять недостатки в нашей работе и возглавлять борьбу за успешное выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, обеспечить на деле крутой подъем сельского хозяйства.

Выступая в прениях, председатель колхоза „Сталинский путь“ т. Кузнецов сказал:

— Колхозники нашей сельхозартели с большим политическим и трудовым подъемом встретили постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Принимаются все меры для ликвидации оставшихся недостатков. Своевременно мы подготовились к столбовому содержанию скота, помещенная отартированы. Партийная организация и правление колхоза, заботясь об урожае будущего года, большое внимание уделяют сейчас удобрению почвы. С 15 ноября приступили к вывозке навоза на поля.

Председатель колхоза „Заветы Ильича“ т. Анкудинов говорит, что решения Пленума ЦК КПСС претворяются в жизнь у нас медленно. Со стороны Кежемской МТС не чувствуется никакого руководства колхозами.

Пленум ЦК КПСС, — сказал т. Анкудинов, — решил направить большую армию специалистов в сельское хозяйство, чтобы на месте решать все неотложные дела, учить людей, внедрять в колхозное производство передовой опыт и достижения науки. Однако надо прямо сказать, что есть у нас

еще люди, не желающие растаться с канцелярией. Например, главного зоотехника т. Бойко направляли для работы в нашей сельхозартели, но он отказался. Райком партии необходимо покончить с таким пренебрежительным отношением к сельскому хозяйству со стороны отдельных работников.

Член райкома т. Агапов говорил в своем выступлении о необходимости улучшения качества производства зерна, поступающего в потребительскую кооперацию. В зерне много головни, вика, что отражается на качестве выпечки хлеба.

— В настоящее время, — сказал т. Асапов, — когда остро стоит вопрос о крутом подъеме общественного животноводства, особенно глубоко следует продумать вопрос о создании кормовой базы, об улучшении сенокосных угодий. В этом деле большую роль должна сыграть МТС. В наших колхозах не улучшаются сенокосные угодья. Сейчас пришла пора МТС и колхозам заняться очисткой кустарников, кочек.

На вопросах усиления темпов заготовок сельскохозяйственной продукции сосредоточил внимание участников в своем выступлении председатель исполкома райсовета т. Зорин.

Секретарь парторганизации МТС т. Зарубин сказал:

— Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед всеми работниками МТС исключительные ответственные задачи. Чтобы решить их успешно, надо своевременно и качественно провести зимний ремонт машин. Тем не менее ремонт техники происходит неудовлетворительно. Из имеющихся тракторов ни один не отремонтирован. Правление колхозов имени Сталина, имени Ворошилова не оказывают помощи на местах рабочим МТС, задерживают доставку частей на реставрацию.

Сейчас, когда требуется круто поднять сельское хозяйство, руководить должно быть живым и оперативным, но райком партии и исполком райсовета мало оказывают практической помощи в руководстве МТС.

Секретарь РК ВЛКСМ т. Прейн сказал, что отдельные комсомольские организации работают еще плохо, не занимают авангардной роли на производстве. Объясняется это тем, что секретари парторганизаций не оказывают им помощи в руководстве и не опираются на них в своей практической работе, а иногда и не поддерживают ценной инициативы комсомольцев.

Выступающие тт. Александров, Терюков посетили свои выступления шепелявой помощи колхозу „Пролетариев“ и подвергли резкой критике председателя колхоза т. Брюханова и секретаря парторганизации т. Шульцева за неудовлетворительное руководство ими сельским хозяйством.

В прениях также выступил секретарь РК КПСС т. Денисов, заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК КПСС т. Бачинский, т. Кайда и другие.

Пленум принял решение, направленное на успешное выполнение постановления Пленума ЦК КПСС „О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства“ и VIII пленума крайкома КПСС.



Предложения, отвечающие стремлениям народов

Политический комитет Генеральной Ассамблеи ООН обсуждает сейчас советские предложения „О мерах по устранению угрозы новой мировой войны и по уменьшению напряженности в международных отношениях“. Вопрос этот является — самым жгучим и важным вопросом современности. Он глубоко волнует все народы земного шара.

Выступая в Политическом комитете 19 ноября, глава делегации СССР А. Я. Вышинский подробно изложил и обосновал эти советские предложения. Советский Союз вновь призвал Генеральную Ассамблею объявить о безусловном запрещении атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения, установив строгий международный контроль за этим запрещением СССР, создавший атомную и водородную бомбы, чтобы не быть безоружным перед агрессорами, не только никому этим оружием не угрожает, но и столь же настоятельно как и прежде, требует, чтобы в интересах мира и безопасности народов оно было запрещено.

Совершенно иной позиции в этом вопросе, как показывает обсуждение советских предложений, придерживается США и зависимые от них страны. Они стремятся любыми средствами уйти от запрещения оружия массового уничтожения, обеспечить для себя неограниченную возможность увеличивать его производство в агрессивных целях.

Важным вопросом, связанным с задачей ослабления международной напряженности, является разоружение. Советское предложение состоит в том, чтобы США, СССР, Англия, Франция и Китай сократили в течение года свои вооруженные силы на одну треть и чтобы в кратчайший срок была созвана международная конференция по сокращению вооружений всеми странами.

Американо-английская группировка противопоставляет этому советскому предложению. В это время как Советский Союз пролежал после войны демобилизацию 33 призывных возрастов, Союзные Штаты и страны участницы Северо-атлантического блока продолжают держать многомилионную армию. В то время как в СССР расходы на оборону составляют 20,8 процента бюджета, в США военные ассигнования составляют 74 процента бюджета. Но на этом правящие круги США не успокаиваются. Американский представитель на Ассамблее Уолсфорд прямо заявил, что „Америка будет продолжать вооружение“.

Интересам укрепления мира подчинены и другие советские предложения — о ликвидации американских и прочих военных баз на чуждых территориях и об осуждении пропаганды, отвлекающей сознание людей ядом милитаризма.

Эти конкретные советские меры по устранению угрозы войны и ослаблению международного

напряжения находят широкую поддержку со стороны миллионов людей воли на происходящей сейчас Вене сессии Всемирного Совета Мира.

США торопят Японию к перевооружению

Соединенные Штаты настаивают на Японии все большее, стремясь добиться реального ее перевооружения. Усиление темпы репараций Японии, несмотря на широкий размах, как видят, устраивают правящие круги США, стремясь добиться реального отбрасывания в сторону кула маскировку и начав открыто создавать крупную военно-морской флот и авиационные силы, главным образом силами американского реализма в Азии.

За последние время целью в Токио переоборудованы высокопоставленных японских военных и гражданских деятелей, участвующих в Вашингтоне и представителем японских властей. Газета „Поп таймсе“ скрыла за этой усиленной военно-политической деятельностью Японии стремление японского правительства к полному возвращению японского военного потенциала.

С этой же целью предано в Японию и президент США Никсон; он указал на японское предложение новое давление, чтобы Япония перевооружилась всех сил. Иными словами на восстановление женских сил были поставлены не только все материальные ресурсы, но и людские. Действуя, как вконец, и при этом не признавая, что Япония была обременена военной „помощью“, Никсон сообщила японская печать, что Япония обязана была от японского правительства довести довести вооруженных сил тысячу человек.

Возрождаемая по американскому требованию японская не несет национального характера. Она создается как американских наемников, или организаций на этот счет американской печати и выгодно. Совсем недавно, мер журнал „Манфилд“ прямо заявил, что мечта британским господством в Японии на японских „яках“.

Но японский народ не проливает кровь ради амских претендентов на трон в Азии. Здоровые силы японской нации все больше себе отчет в том, что Люцифером толкают США Япония избил путь. Они препятствуют этому, они вливают борьбу за национальную независимость, за мир.

В. Харья

И. о. редактора С. Воронин